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Seduta n. 8/2022 del Consiglio di Amministrazione 

Verbale n. 8 del 23/05/2022 

 

Il giorno  Lunedì 23 Maggio 2022 alle ore 18.30,  convocati con avviso scritto dal Presidente del Consiglio di 

Amministrazione, sono convenuti i signori  Consiglieri, in presenza e tramite piattaforma Skype , per la 

trattazione dei seguenti argomenti posti all’ordine del giorno: 

 

 

 

Sono presenti: 

 

1. Dott. Frisoni Giuseppe                                              Presidente  

2. Dott.ssa Zanca Monica                                             Vice Presidente 

3. Dott. Lombardi Giuseppe                                         Consigliere (in presenza) 

4. Dott. Rossetti Francesco                                           Consigliere  

5. Dott. Linetti Angelo                                                 Direttore (in presenza) 

 

 

Presiede il Presidente del CDA dott. Frisoni Giuseppe che affida la funzione di segretario verbalizzatore a 

Linetti Angelo 

_______________________________________________________________________________________ 

 

Punto n. 1:  Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente 

 

Il verbale della precedente riunione, già fatto pervenire, viene  approvato senza richiesta di modifiche o 

integrazioni. 

______________________________________________________________________________________ 

 

N. OGGETTO N.  DELIBERA 

1) Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente  

2) 
Accertamento risorse misura Dopo di Noi 2021 e approvazione linee guida 

aggiornate: proposta delibera  

3) PNRR: aggiornamento relativo ai progetti  ammessi al finanziamento   

4) Ratifica graduatoria FNA voucher estivi minori predisposta dalla commissione  

5) PRO.VI.: ratifica verbale commissione  

6) Centro per la famiglia: adesione al partenariato con ASST Spedali Civili  

7) Area Minori e famiglia: sperimentazione coordinamento  

8) Accordo per il Fondo per il miglioramento: confronto per incontro sindacale  

9) Richiesta autorizzazione attività extra lavoro di Fogliata  

10) Varie ed eventuali  



Punto n. 2: Accertamento risorse misura Dopo di Noi 2021 e approvazione linee guida aggiornate: 

proposta delibera 

 

Il Direttore informa che con Decreto 5501 sono state assegnate le risorse relative alla misura “Dopo di Noi” 

anno 2021. Per l’Ambito 3 Brescia est le risorse da accertare sono pari ad € 119.951,00, come da decreto 

allegato come parte integrante e sostanziale al presente verbale. Sono inoltre da sottoporre all’Approvazione 

dell’Assemblea dei Sindaci le nuove linee operative locali anno 2022 in attuazione del Piano Regionale 

Dopo di Noi – DGR XI/6218 del 04/04/2022, allegate come parte integrante e sostanziale al presente 

verbale. 

Il Direttore inoltre chiede che il CDA ratifichi il verbale della commissione appositamente nominata per 

l’accreditamento delle realtà del terzo settore per l’ammissione della cooperativa la Sorgente, allegato come 

parte integrante e sostanziale al presente verbale. 

Il Direttore infine chiede che il CDA ratifichi il verbale di istruttoria  delle domande relative all’Avviso 

“Interventi a favore di persone con disabilità grave prive di sostegno familiare” – Risorse annualità 

2018/2019/2020, allegato come parte integrante e sostanziale al presente verbale. 

 

 

IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 

 

- Preso atto che l’argomento è di propria competenza; 

- con voti unanimi validamente espressi; 

 

DELIBERA 

(Delibera n. 32/2022) 

 

 Di proporre all’Assemblea dei Sindaci l’accertamento a bilancio delle somme relative alla 

misura Dopo di Noi anno 2021 pari ad € 119.951,00, come da decreto allegato come parte 

integrante e sostanziale al presente verbale 

 Di proporre all’Assemblea dei Sindaci l’approvazione delle nuove linee operative locali anno 

2022 in attuazione del Piano Regionale Dopo di Noi – DGR XI/6218 del 04/04/2022, allegate 

come parte integrante e sostanziale al presente verbale 

 Di ratificare il verbale della commissione appositamente nominata per l’accreditamento delle 

realtà del terzo settore per l’ammissione della cooperativa la Sorgente, allegato come parte 

integrante e sostanziale al presente verbale 

 Di ratificare il verbale di istruttoria  delle domande relative all’Avviso “Interventi a favore di 

persone con disabilità grave prive di sostegno familiare” – Risorse annualità 2018/2019/2020, 

allegato come parte integrante e sostanziale al presente verbale. 

 

 

Punto n. 3: PNRR:aggiornamento relativo ai progetti  ammessi al finanziamento 

 
Il Direttore informa che tutti i progetti presentati a valere sul PNRR sono stati approvati e precisa che il 

progetto disabilità riguarda il solo Ambito 3, mentre tutti gli altri progetti sono in partenariato con altri 

ambiti. Oltre al progetto disabilità, l’Ambito farà da capofila per il progetto relativo al sostegno alla 

genitorialità e per il progetto relativo al contenimento del burn out degli operatori sociali. Per i due progetti 

relativi agli anziani, farà da capofila Brescia, mentre farà da capofila l’Ambito 2 per il progetto “housing 

first”, come da tabella allegata a far parte integrante e sostanziale al presente verbale. 

 

 

 Punto 4: Ratifica graduatoria FNA voucher estivi minori predisposta dalla commissione 

 

Il Direttore chiede che il CDA ratifichi il verbale della commissione appositamente nominata per l’analisi 

delle domande pervenute per l’erogazione dei voucher sociali destinati ai minori a sostegno delle attività 

estive, allegato come parte integrante e sostanziale al presente verbale. 

 



IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 

 

- Preso atto che l’argomento è di propria competenza; 

- con voti unanimi validamente espressi; 

 

DELIBERA 

(Delibera n. 33/2022) 

 

Di ratificare il verbale della commissione appositamente nominata per la valutazione delle domande e 

l’assegnazione delle risorse relative ai voucher sociali destinati ai minori a sostegno delle attività estive, 

allegato come parte integrante e sostanziale al presente verbale. 

 

 

Punto 5: PRO.VI.: ratifica verbale commissione 

 

Il Direttore chiede che il CDA ratifichi il verbale della commissione appositamente nominata per l’analisi dei 

progetti pervenuti a valere sul PRO.VI, allegato come parte integrante e sostanziale al presente verbale. 

 

IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 

 

- Preso atto che l’argomento è di propria competenza; 

- con voti unanimi validamente espressi; 

 

DELIBERA 

(Delibera n. 34/2022) 

 

Di ratificare il verbale della commissione appositamente nominata per la valutazione dei progetti a 

valere sul PRO.VI., allegato come parte integrante e sostanziale al presente verbale. 

 

 

Punto 6: Centro per la famiglia: adesione al partenariato con ASST Spedali Civili 

 

Il Direttore informa che ASST Spedali Civili ha chiesto l’adesione, in qualità di partner, al progetto relativo 

ai Centri per la famiglia dell’Ambito 3, tramite lettera d’intenti, allegata come parte integrante e sostanziale 

al presente verbale. Essendo i tempi concessi da ASST per l’adesione molto ridotti e ritenendo importante il 

progetto, il Direttore ha concordato con il Presidente di sottoscrivere la lettera di intenti, tenuto conto che 

all’Azienda non viene richiesto alcun onere economico. Il direttore chiede quindi di ratificare tale adesione. 

 

IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 

 

- Preso atto che l’argomento è di propria competenza; 

- con voti unanimi validamente espressi; 

 

DELIBERA 

(Delibera n. 35/2022) 

 

Di ratificare il partenariato al progetto “centri per la famiglia” presentato da ASST Spedali Civili, 

dichiarato mediante lettera d’intenti, allegata come parte integrante e sostanziale al presente verbale. 

 

 

Punto 7: Area Minori e famiglia: sperimentazione coordinamento 

 

Il Direttore informa che a seguito delle dimissioni con scadenza 30 maggio, rassegnate da Bettera Barbara 

coordinatrice del Servizio Tutela, si è deciso di sostituire il ruolo da lei ricoperto, sperimentando fino alla 

fine dell’anno in corso, un coordinamento diffuso. Ovvero al fine anche di valorizzare personale impiegato 



nel Servizio Tutela e Affido da diversi anni, si è deciso di assegnare il coordinamento del servizio ad 

Alessandra la Neve, responsabile dell’Area Minori e famiglia, di delegare conseguentemente la referenza 

dell’Affido, aumentando il contratto in essere di 7h/settimanali, a Salvi Laura psicologa del Servizio Affido, 

mentre di nominare referente per gli interventi educativi e multidisciplinari sulla prevenzione, oltre all’avvio 

del progetto PIPPI, l’Assistente sociale Pesce Daniela, destinando a tale ruolo 7h/settimanali, e affidare la 

gestione degli interventi educativi e multidisciplinari sulla tutela, oltre al progetto care leavers a Manuela 

Aggravio, destinando a tale ruolo 10h/settimanali. A compensazione delle ore che Aggravio e Pesce non 

destinano più alla Tutela, saranno assegnate a Lara Guerrini 18 ore settimanali di tutela, sottraendole per il 

periodo della sperimentazione al segretariato sociale. Sarà riconosciuta a Pesce, Aggravio e Salvi 

un’indennità per specifica responsabilità pari ad 800,00 € annui. Il costo della sperimentazione non aumenta i 

costi rispetto al costo di Bettera. 

 

IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 

 

- Preso atto che l’argomento è di propria competenza; 

- con voti unanimi validamente espressi; 

 

DELIBERA 

(Delibera n. 36/2022) 

 

Prende atto della proposta sperimentale di riorganizzazione all’interno dell’area Minori e famiglia 

illustrata dal Direttore. 

 

 

Punto 8: Accordo per il Fondo per il miglioramento:confronto per incontro sindacale 

 

Il Direttore informa che è scaduto l’accordo 2020/2021 relativo al fondo per il miglioramento, allegato come 

parte integrante e sostanziale al presente verbale. E’ necessario pertanto siglarne uno nuovo relativo al 

biennio 2022/2023. Si decide pertanto di organizzare un incontro come CDA per confrontarci in merito ai 

contenuti ed ai criteri di ripartizione del nuovo accordo prima dell’incontro sindacale previsto in data 15 

giugno. 

 

 

Punto 9: Richiesta autorizzazione attività extra lavoro di Fogliata 

 

Il Direttore informa che Stefano Fogliata ha chiesto l’autorizzazione ad assumere incarichi extra lavorativi 

nell’anno 2022, precisando che tali incarichi non interferiranno in alcun modo con il lavoro svolto in qualità 

di dipendente presso l’Azienda, come da comunicazione allegata a far parte integrante e sostanziale al 

presente verbale. 

IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 

 

- Preso atto che l’argomento è di propria competenza; 

- con voti unanimi validamente espressi; 

 

DELIBERA 

(Delibera n. 37/2022) 

 

Di autorizzare il dipendente Stefano Fogliata ad assumere incarichi extra lavorativi nell’anno 2022, 

come da richiesta allegata a far parte integrante e sostanziale al presente verbale. 

 

Punto 10: Varie ed eventuali 

 

Non vi sono varie ed eventuali. 

 

 



Il presente verbale è stato letto, approvato e sottoscritto. 

 

Castenedolo, 23/05/2022 

 

IL PRESIDENTE                                                                                                      IL SEGRETARIO 

                                                                      

Dott.  Giuseppe Frisoni                                                                                          Dott. Angelo Linetti  
 
     

  

 


